Pascal
Pal-Kupplung

Verbindungselement mit Achtkant-Kegel

Innovative Metallbearbeitung

PATENTIERT

Pascal

www.pascal-gmbh.de
www.pascaleng.co.jp



Verbindungselement mit Achtkant-Kegel

Durch Montage des Verbindungselements mit Achtkant-Kegel zum Rickhalten der
Achsen X, Y und 6 sowie der Sitzfliche zum Rickhalten der Z-Achse ist ein einzelnes Ele-
ment in der Lage eine hochgenaue Zentrierung sowie eine hohe Spannkraft zu bieten.

Der Warmeverzug wirkt sich kaum auf die Zentriergenauigkeit des Teils aus, da sich der
Verzug gleichmaBig von der Mitte ausbreitet. Durch Verwendung des Mittelpunkts der
vorherigen Bearbeitung als Bezugspunkt kann eine hohe Genauigkeit bei der Zweitbear-
beitung erreicht werden.

oD

Verbindungselement mit Achtkant-Kegel

Wiederholgenauigkeit 3 um

Pal-Kupplung

Spannsockel

Typ CPM

Pal-Kupplung

Sitzflache Palettensockel
Sitzflache Typ CPP
» ob PATENTIERT

T Spannsockel CPM-100 CPM-125 CPM-160 CPM-200

yP Palettensockel CPP-100 CPP-125 CPP-160 CPP-200
GroRe gD (mm) 100 125 160 200
Spannkraft (kN) 10 16 25 40
Max. Horizontaler Einbau (kN) 11 18 29 40
zuldssige
Last Vertikaler Einbau (kN) 5 7 9 16
Power Spannen : Feder / Entspannen : Hydraulisch, mechanisch




Sitzflache

Spannsockel Palettensockel
Typ CPM Typ CPP

Axiale Schnittkrafte
‘ qotationsdrehmony, ent

Achtkant- Achtkant-

Kegelhilse Kegelhilse

Um angesichts der axialen Schnittkréfte bei der Durch Aufnahme des Rotationsdrehmoments mit
Bearbeitung an 3 (6) Seiten eines Werkstlcks den 8 Flachen konnen ein hoher Mitdrehschutz
eine hohe Bearbeitungsgenauigkeit und -qualitdt sowie eine ideale Bearbeitungsflache erreicht
zu erreichen bedarf es einer hohen Spannkraft. werden.

Moment

Werksttick

Eine hohe Steifigkeit wird durch Aufnahme des Moments mit Sitzfliche mit groem Durchmesser sowie soli-
den Kegelflachen erreicht.



Die Palkupplung ermdglicht kombinierte Bearbeitungsgange, hohe Prézision sowie hochst effiziente Bearbeitung.

OP1

Bearbeitung mit
Drehmaschine

¥

OP2

4-Seiten-Bearbeitung
mit Index-Drehtisch

OP3

Verbleibende Seite
fiir Bearbeitung mit
Palkupplung an
vertikaler
Drehmaschine




Bearbeitung mit Drehmaschine

Pal-Kupplung Pal-Kupplung
Spannsockel Palettensockel

Typ CPM Typ CPP

ﬁﬂﬂ.
@M.

—er—

\ Palette \ Werkstiick
Zugstange

Entspannflansch

L
| >

(@

T

Hydraulikdruck




4-Seiten-Bearbeitung mit Index-Drehtisch

Pal-Kupplung Pal-Kupplung
Spannsockel Palettensockel

Typ CPM Typ CPP ) .

90°-Index-Drehtisch

Typ MDX

|-

Steuerung
Typ HCD

h
|

b
]

/ Palette \ Werkstiick

Z ] |

Wi




Verbleibende Seite fiir Bearbeitung mit Palkupplung an vertikaler Drehmaschine

Palettensockel

Pal-Kupplung
Typ CPP

Spannsockel

Pal-Kupplung
Typ CPM

Werkstiick

Palette

Steuerung

Typ HCD
Spannsockel Palettensockel
Typ CPM Typ CPP

o




beim Beladen der Palette

4 Palette

4

Ausblasluft

Hydraulik

fur Entspannen

&
0\0

Ausblaskreis sorgt fur
saubere Sitzflache zur
Vorbeugung von Fehl-
funktionen.

beim Einspannen der Palette

Palkupplungsspanner mit Feder.

Werkstiick |

Palette
A —
P F—
: 2
—
Feder

Luftsensor fur Auflagekontrolle EIN

Luftsensor

Paletten-Entspannsystem

2 Arten der Betdtigung - hydraulisch oder mechanisch

Spannsockel
Typ CPM

il

Entspannen (hydraulisch)

Luftsensor erfasst Sitz
der Palette zwecks
Prifung des Spannzu-
stands.

)

Entspannen (mechanisch)



Technische Daten

157 Spannsockel CPM-100 CPM-125 CPM-160 CPM-200
Palettensockel CPP-100 CPP-125 CPP-160 CPP-200
Spannkraft (kN) 10 16 25 40
Olbedarf Zylinder (beim Entspannen) (cm?) 14.1 28.7 496 77.9
Voller Hub (mm) 5 6.5 7 7.5
Spannhub (mm) 3 4 45 5
Hubgrenze (mm) 2 25 2.5 25
Anlegehub « (mm) 0.3 0.3 0.3 0.3
Max. zuldssige Exzentrizitt bei Paletteneinrichtung  (mm) +1 +1 +1 +15
Hydraulikdruck 35 bar (kN) 1.5 3.2 46 4.5
Hubkraft Hydraulikdruck 50 bar (kN) 5.7 9.8 15.3 20.1
Hydraulikdruck 70 bar (kN) 114 18.7 294 40.9
. Horizontaler Einbau (kN) 11 18 29 40
Max. zuléssige Belastung
Vertikaler Einbau (kN) 5 7 9 16
) Spannsockel (kg) 1.8 34 6.8 12
Gewicht
Palettensockel (kg) 0.4 0.8 1.6 3
Min. Arbeitsdruck : 35 bar (bendtigt fur Freigabe der Verriegelung beim Entspannen)
Max. Arbeitsdruck : 70 bar Prifdruck : 105 bar Betriebstemperatur: 0 ~ 70 °C
* . Dies ist der Druck zum Anheben der Palette beim Entspannen.
Typ CPP-200

Typ CPP-125

Typ CPP-100

Typ CPM-100 Typ CPM-125

Typ CPM-160

Typ CPM-200




Abmessungen

CPM- D 2-QE Gewindedurchlass
Entliftungsoffnung (Spanner abnehmbarer Abgriff)
5 2250
I\5)
P.CD.SA B)bs ; &
(Luftanschluss - P.C.D. QB (Montagebohrung)
Anlagesensor) ]
2-Anlagesensor - ! - X %
Luftanschluss 2-Luftauslass
[ Anlagekontrolle
&
. g ) S 8-Stahlkugeln (Spannen)
Achtkant- S <
Kegelflache
Positionierstiftbohrung oRA H7 Sitzfliche
Zusammen bohren gRB * s = &
Dl 0001 [Z
2-QF Gewindedurchlass | RX TA (Ausblasanschluss)
(Spanner abnehmbarer Abgriff) Ausblasanschluss
oA
oE
oF
%G Achtkant-Kegelflache
- Auslassschlitz, Ausblasung
< g © C W Sitzflache
[sa) E ¥
| 8 Pl
< < SEnE
N o UL 0-Ring (im Lieferumfang)
= 2-XA
2 il O-Ring (im Lieferumfang)
T XC
g - O-Ring (im Lieferumfang)
E = XB
§ oC
Empfohlene 0B f7
Montageschraube QD 2B k6 7]
(mm)
Typ A B C E F G H J K L M N RA  RBx RX RY
CPM-100 100 74 60 97 89 70 | 55 5 21 12 21 1 5 6 38 25
CPM-125 125 89 75 0121 | 111 86 | 715 65 29 15 21 6.5 6 8 47 31
CPM-160 160 | 110 95 | 156 | 140 | 110 | 82 7 35 19 24 4 8 10 60 39
CPM-200 200 | 130 | 115 | 194 | 178 142 925 75 | 41 23 25 351 10 12 77 49
(mm)
Typ PA PB QA QB QD QE SA TA XA XB XC
CPM-100 44 5.6 55 89 | M5 Lange 14| M6 X1 90 R43.5 P4 P7 AS568-147
CPM-125 4.4 5.6 7.5 110 | M6 Lange 18 M8 X1.25 115 R55 P4 P8 AS568-152
CPM-160 44 5.6 9 140 | M8 Lange25 MI10X1.5 146 R67 P7 P14 | AS568-155
CPM-200 44 5.6 11 175 |M10Lange 30, M12X1.75 186 R81.5 p7 P14 | AS568-158

Montageschrauben, Positionierstift werden nicht mitgeliefert.
#:Gehduse und Montagefliche gemeinsam bohren.



Abmessungen

Detailzeichnung - Montage

Montagebohrung

P.C.D.QB

Anlagesensor -
Luftanschluss
2-MAX. 8SB

22,50
8-QC Gewinde

7 %

Anlagesensor -
Luftanschluss Z
P.C.D.SA x

Positionierstiftbohrung gRA
Zusammen bohren @RB *

RX
Ausbl hl
- JQ,X ML;\SX.ZSTaanc uss
@B H6 30°
Rz6.3
' :
| >
=z
=
R2100
Entspann- &
anschluss =
MIN.oU  |g| 9%
Rohranschluss- £ 3
bereich Unterseite 9B 03 S
(mm)
Model B QB QC SA SB TA B U V W | RA RB#* RX RY
CPM-100 74 89 M5 Tiefe 11 90 2.5 R43.5 5 3 28 11 5 6 38 25
CPM-125 89 110 M6 Tiefe 14 115 2.5 R55 5 3 35 11 6 8 | 47 31
CPM-160 110 140 M8 Tiefe 19 146 5 R67 10 4 36 11 8 10 60 39
CPM-200 130 175 M10 Tiefe 22 186 5 R81.5 10 4 37 1 10 12 77 | 49

#:Gehduse und Montagefliche gemeinsam bohren.



Abmessungen
CPP-[]

) 25 8-KF Gewindedurchlass

Y o
P.CD.KC
8-oKB

Positionierstiftbohrung gRA H7

Zusammen bohren @RB * 8-Nut fiir Stahlkugel

$| 001 [Z
Empfohlene
Montageschraube KE
oA
Z] 2B k6
oB {7
T oC /
3 e = '
o &1 g
= A I TV N
%
Achtkant-
Sitzflache Kegelflache
oF
oE
(mm)
Typ A B C E F G H JA JB|KA| KB KC KE KF RA |RB | RX | RY

CPP-100 | 100 82 | 703 97 89 21 15| 25/ 25 75 45 90 M4Ldnge 14| M5 X038 5/ 63825

CPP-125 | 125 | 100 & 863 | 121 | 111 |26 |19 3 |3 |10 55 113 M5Linge 18| M6 X1 6 847 31

CPP-160 | 160 | 125 | 1103 156 | 140 |29 | 22 3 |3 |12 6.8 143 Mé6ldinge25 M8 X125| 8 | 10 | 60 39

CPP-200 | 200 | 166 | 1423 194 | 178 |35 /28 3 |3 |15 9 | 180 M8Ldnge30 M10X15 |10 | 12 | 77 49

Montageschrauben, Positionierstift werden nicht mitgeliefert.
#:Gehduse und Montagefliche gemeinsam bohren.



Positionierstiftbohrung gRA

RY

8-KD

Montage (unten)
Detailzeichnung - Montage

Abmessungen

/

Montage (oben)

Detailzeichnung - Montage

8-¢KE Durchlass

Positionierstiftbohrung gRA

P.C.D.KC

Zusammen bohren gRB = N Zusammen bohren gRB «
RX
*0B-03
/ [ Rz63
s Rz6.3
ol @ S
9 MAX. oN 5 @ H
< [ —
30° @B H6 §’
5
+ . Palettenplatte ist leicht zu bearbeiten.
(mm)
Typ B KC KD KE L M N RA RB = RX RY
CPP-100 82 90 M4 Tiefe 9 55 7 6 50 5 6 38 25
CPP-125 100 113 M5 Tiefe 10 6.8 11 7 65 6 8 47 31
CPP-160 125 143 M6 Tiefe 16 9 14 7 80 8 10 60 39
CPP-200 166 180 M8 Tiefe 18 1 14 7 120 10 12 77 49

#:Gehduse und Montagefliche gemeinsam bohren.



Pascal

GmbH

Humboldtstrasse 30/32, D-70771 L-Echterdingen, Germany
Tel. +49 (0)711-7828500 Fax. +49 (0)711-78285029
E-Mail: info@pascal-gmbh.de

PA-254D-8 )
2018.09 Anderung der technischen Daten jederzeit ohne Vorankiindigung vorbehalten.





